

2. Мікула Н.А. Транскордонне співробітництво регіонів України: стан та перспективи / Н.А. Мікула // Україна: Стратегічні пріоритети. Аналітичні оцінки. – 2006: монографія; за ред. О.С.Власюка. – К.: НІСД, 2006. – С.424.
3. Про транскордонне співробітництво: Закон України №1861-IV від 24 червня 2004 року [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/1861-15>. – Редакція від 02.12.2012.
4. Розширена Європа – Сусідні країни. Нова структура відносин з нашими східними та південними сусідами. Повідомлення Європейської Комісії для Ради та Європейського Парламенту. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://www.delukr.cec.eu.int/ua/eu\\_and\\_country/bilateral\\_relations.htm](http://www.delukr.cec.eu.int/ua/eu_and_country/bilateral_relations.htm)
5. European Charter of Border and Cross-border Regions: [Електронний ресурс] // Association of European Border Regions: Official website. – Режим доступу: [http://www.aebr.net/profil/pdfs/charta.en.pdfpublic/oppeosakond/doktoriope/Lepik\\_varuta.pdf](http://www.aebr.net/profil/pdfs/charta.en.pdfpublic/oppeosakond/doktoriope/Lepik_varuta.pdf)

**Вітрцьок Хенріка**

*студентка спеціальності “Міжнародні відносини”*

*Національного університету «Львівська політехніка»*

**Горбач Олександр**

*студентка спеціальності “Міжнародні відносини”*

*Національного університету «Львівська політехніка»*

## **ІНТЕГРАЦІЙНИЙ ПРОЦЕС УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ**

Європейський вибір українською громадськістю, проблеми на сході нашої держави, майдан як антирадянська революція, зовнішньополітичні амбіції Путіна, визначення української політики у міжнародному просторі – це тематика, яка впродовж більше року не сходить із шпальт вітчизняних та зарубіжних ЗМІ. Як нещодавно сказав український режисер

Сергій Лозниця: «Майдан був першою реальною антирадянською революцією в історії».

У той час, коли українська дипломатія налагоджувала багатосторонні взаємовідносини із різними державами світу, північно-східний сусід розробляв стратегії поневолення нашої держави. Політичні аналітики розглядали різні сценарії розвитку подій, але у всіх сценаріях ключовими гравцями визначалися Україна, Росія, Америка, ЄС, НАТО. Відновлення російської гегемонії полягає не у вторгненні в Прибалтику або Польщу, а у знищенні солідарності між ЄС і НАТО, а потім використанні м'якої сили для створення мережі ізольованих, внутрішньо розділених, наляканих і економічно залежних держав на західному кордоні Росії. Інтереси Росії в основному спрямовуватимуться на відновлення зв'язків ЄС з російською економікою за допомогою інструментів м'якої сили – корупції, економічного тиску, політичних диверсій, пропаганди, тощо.

Зокрема також ще за два роки до анексії Криму З. Бжезінський у своїй книзі «Стратегічна концепція: Америка та криза глобальної могутності» (2012 р.) прогнозував відродження імперських амбіцій Росії, посилення її тиску на Європу та загострення проблем безпеки для країн Східної Європи, насамперед України та Балтії.

Сьогодні Україна стала полем, на якому мирна дипломатія світу випробовує власні сили у протистоянні агресивній російській дипломатії. У цій боротьбі не все однозначне. Наприклад держава-член ЄС Греція зайняла досить несподівану проросійську позицію. Перемога на виборах у Греції ліворадикальної партії СИРІЗА сприяє Росії протистояти новим західним санкціям. На руку Путіну внутрішні європейські суперечності, які можуть послугувати йому захистом від узгоджених дій. Алексіс Ціпрас – лідер СИРІЗА став першим главою уряду європейської держави, який виступив проти економічних заходів Євросоюзу і Міжнародного валютного фонду для порятунку Греції в період економічної кризи.

Ситуація в Греції залишається непередбачуваною. З юридичного боку виключити Грецію з ЄС є неможливим, оскільки європейські угоди про членство в євросоні не передбачають зворотного механізму. Будь-які дії Греції спрямовані на зміну зовнішньополітичного вектора на проросійський можуть залишитися безкарними. Одним механізмом, яким може скористатися ЄС може стати повне припинення фінансової допомоги, що стане однією з найжорсткіших санкцій.

Поведінка Греції в сучасних світових процесах дуже сильно підриває хиткі позиції міжнародного права. Греція не дотримується умов договорів, які були підписані з наданням траншів від ЄС, але вона є яскравим прикладом цілої низки проблем, які існують у просторі ЄС.

Проаналізувавши деструкційні події всередині європейського простору, можна зробити висновок, що, фактично: 1) ЄС не має дієвого апарату примусу; 2) Не існує механізму виключення країни з ЄС.

Україна задекларувала основним зовнішньополітичним пріоритетом входження до ЄС. На цьому шляху необхідним вбачаємо вивчення усіх аспектів інтеграційного процесу, без врегулювання яких інтеграція України не буде результативною.

*Дівончук Анастасія  
студентка спеціальності “Міжнародні відносини”  
Національного університету «Львівська політехніка»*

## **УКРАЇНСЬКО-ФРАНЦУЗЬКИХ ВІДНОСИНИ НА СУЧАСНОМУ ЕТАПІ В КОНТЕКСТІ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ**

Одним із найперспективніших шляхів реалізації стратегії інтеграції України до Європейського Союзу є системне поглиблення двостороннього співробітництва з провідними країнами ЄС, яке створює основи для реформування